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1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
考古资料表明，西周时期，一些异姓诸侯国虽然远离王畿地区，但是其青铜等器物，在形制、

纹饰和工艺风格上也都与周王朝表现出较强的一致性。这主要说明当时（　　）

A.礼乐制度遭到严重破坏 B.分封制有利于中原文化的传播
C.礼器制作工艺非常发达 D.有利于王室对地方的直接控制

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
拜年是我国的春节习俗，通常在家族的祠堂进行。拜年时，晚辈要给长辈行跪拜之礼，长辈端

坐高堂，接受晚辈的祝福，拜年反映了我国古代的一项制度，这一制度

A. 形成了等级森严的官僚政治
B. 加剧了统治集团内部的矛盾
C. 实现了中央对地方的有效管理
D. 体现了血缘和政治关系

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西汉文景两代相继执行的“以亲制疏”和“众建诸侯”之策，使王国数目增多，疆城缩小；景帝悉
收王国支郡以属中央，又使汉郡数目激增，至景帝中元六年(公元前144年)，共有王国二十五
(西汉一代王国最高数)，汉郡四十三。文景两代的政策
A. 利于加强中央集权 B. 解决了“王国问题”
C. 废除了郡国并行制 D. 调整中央行政体制

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《史记·秦始皇本纪》说：“天下之事无小大皆决于上，上至以衡石量书，日夜有呈，不中呈不
得休息。”这段话表明皇帝制度的主要特点是（　　）
A.朝议裁决 B.政务繁忙 C.皇位世袭 D.皇帝独裁

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有的学者认为：官僚体制可分成两个子问题，一是官僚的选拔问题，二是官僚体系内部权力的

制衡问题。隋唐时期统治者解决“官僚体系内部问题”的重要举措是（　　）
A.废分封，置郡县 B.中央设立三公九卿制
C.中央设立三省六部制 D.中央组建“中朝”

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图反映的是寒门子弟入仕比例的变化情况。造成这一现象的主要原因是

A.察举选官以孝廉为标准 B.九品中正制的影响
C.寒门子弟缺乏治国之才 D.世卿世禄制的限制

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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